

行途不论输赢 终点方见真章

□本报记者 石诗语

近期A股反复震荡的状态,让不少投资者陷入迷茫。其实,在投资中,我们不妨把短期的执念转化为长期的坚守,对后市的光明前景多一点耐心和期待,对阶段性的震荡少一份焦虑和担忧,保持乐观心态,争取成为笑到最后的人。

不久前,美国“股神”巴菲特旗下公司伯克希尔哈撒韦公布的财报显示,该公司今年二季度亏损超过437.55亿美元。消息一出,引起投资界一片哗然,一时间“股神不灵了”“巴菲特翻车”等言论甚嚣尘上。但巴菲特对此并不在意,而是在伯克希尔的季报中反复提醒投资人:“我们仍然认为,在任何给定时间区间内的浮动损益几乎没有分析或预测价值。”

事实证明,财富的天平再次倾向了巴菲特这边,美股市场在经历二季度末的大跌之后,7月份以来震荡上行,伯克希尔二季报所披露的投资浮亏随之大幅缩减。

其实,这样的巨额浮亏在近几年伯克希尔的财务账本上并非首次出现。2020年一季度,伯克希尔就因为疫情导致的股市低迷而亏损了近500亿美元,创下历史最差单季度业绩,自身股价也大幅下挫。

彼时“股神”遭遇“滑铁卢”的唱衰之声同样不绝于耳,但巴菲特却表现出了超乎常人的乐观和冷静。他并未因此乱了阵脚,也并未推翻原定的投资策略,而是依然秉持着价值投资的理念,不去过多在意短期股价的波动。巴菲特不仅没有大幅减仓,反而趁优质资产大跌的时候进行布局。最终伯克希尔在2020年全年实现了425亿美元净利润。

在巴菲特以往的投资生涯中,遭受质疑和嘲笑时有发生,但他似乎有神奇的魅力,只要将时间拉长来看,他稳健的投资风格会让很多人哑口无言。

在巴菲特执掌伯克希尔的57年时间里,该公司平均年化复合投资收益率超过20%,远远跑赢了美股大盘,他长期坚持的投资策略最终收获了时间的奖赏。

财富的积累靠的并不是永不亏损或者永不犯错,而是在碰到不利局面时仍然能够保持乐观心态,并理性判断,面朝前方,最终在足够长的时间周期内实现财富的增长。

在漫长的投资旅途中,我们面临的震荡和下跌就像一条幽暗的隧道。很多人置身其中也许会感到失望、压抑、迷茫,但那些心怀希望、坚定前行的人大多能“守得云开见月明”,微笑着冲向终点。



私募热议中小盘股 资金做多“突破口”显现

<< 03版 本周话题



02基金新闻

指数投资人气旺
ETF密集发行上市

04财富视野

信达澳亚基金李淑彦:
把握周期反转机会

05基金人物

诺德基金董事长潘福祥:
投资追求“殊途同归”

08基金人物

泰达宏利基金张晓龙:
防守比进攻更实惠